



赵波赵迎春率队赴农业农村厅汇报对接工作 文甦参加

本报讯(记者 宋瑞琦)12月12日,市委书记赵波,市委副书记、市长赵迎春率队赴成都,与省委农办主任,农业农村厅党组书记、厅长蒋刚进行工作会谈,就相关工作进行深入交流,达成积极共识。

市委副书记文甦参加。

会谈中,赵波、赵迎春向农业农村厅长期以来对乐山经济社会发展的关心支持表示衷心感谢。赵波说,近年

来,乐山深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,坚持农业农村优先发展,在农业基础支撑、特色产业发展、和美丽乡村建设等方面奔跑实干、持续发力,全市“三农”工作稳中有进、稳中向好。当前,乐山正紧紧围绕省委赋予的“三大使命任务”,全力培育壮大“211+”农业产业集群,千方百计推动农业增效益、农村增活力、农民增收入,加快建设业兴人和嘉州

新乡村。希望农业农村厅在农业集群项目建设、农业示范园区创建、乡村振兴改革试点等方面给予更多关心指导,帮助乐山把“三农”工作做得更好。

蒋刚表示,乐山是农业大市,在全国“三农”版图中地位重要。希望乐山精心做好“十五五”农业农村规划编制,牢牢守住粮食安全、不发生规模性返贫致贫底线,提速推进现代农业产业建圈强链,大力发展农业新质生产力,加大片

区化推进乡村建设力度,加快补齐农村现代生活条件短板,努力探索走出一条具有乐山特色的乡村振兴之路。农业农村厅将进一步加强政策支持和工作指导,助力乐山“三农”事业高质量发展。

农业农村厅党组副书记、副厅长孙剑,农业农村厅党组成员、副厅长伍修强,农业农村厅二级巡视员杨仁斌,副市长毛剑,农业农村厅和市级有关部门负责同志参加会谈。

冲刺四季度 打好收官战

“保姆式”服务跟进,计划年底竣工,投运后可实现年产值6亿元—— 西南最大快递设备生产基地建设的“加速度”

项目名片 四川省邦友达科技有限公司二期项目

成长进度条 项目于今年2月开工,计划年底竣工,投运后可实现年产值6亿元,建成西南地区最大的快递物流分拣输送设备生产基地。

成长秘笈 沙湾经开区创新推行“保姆式”服务与干部“三个三分之一”工作法,从“一周拿证”的闪电速度到“用电零中断”的硬核保障,将项目周期压缩了60天。

■记者 周柳 文/图

进入12月,位于沙湾区嘉农镇的四川省邦友达科技有限公司(以下简称“邦友达”)二期项目进度条再度刷新,正全力冲刺年底竣工目标。这意味着一个年产值6亿元的西南地区最大的快递物流分拣输送设备生产基地,已进入竣工倒计时。

速度背后的“保姆式”服务

“以前是我们跑部门,现在是部门‘跑’我们。”邦友达生产部第一负责人杨加林对这种变化感触颇深。在公司二期项目推进中,沙湾经开区的“保姆式”服务模式有力推动了项目建设进度。

何谓“保姆式”服务?“项目从建设方案的确定到前期手续的办理,再到建设过程的问题都有专人负责,全过程序跟踪服务。”沙湾经开区管委会副主任张俊强说道。于是,流程被重塑。施工许可证办理以“百米冲刺”的速度在一周内办结;施工用电无需企业“跑腿”,服务专班提前协调,实现“无缝对接”;服务从被动响应变为主动保障。

“我们始终坚持项目为王、企业为主。”张俊强表示,沙湾经开区建立了干部挂联企业(项目)制度,机关干部到企业、进车间,跑部门、求支持,重点工作一周一调度一研判,确保每周有新进度,特别是“三个三分之一”硬核工作法:以周为单位,每名干部三分之



邦友达自主研发的窄带。

一时间在办公室学习、三分之一时间到挂联的企业(项目)收集情况、三分之一时间到区级相关部门对接协调解决问题,形成了纵向到底、横向到边的服务网络,从而提升了服务质量。

双向奔赴 项目与时间“竞速”

政府服务到位,企业也开足了马力。

面对旺盛的市场需求——订单额从去年2.5亿元增长至今年3亿元,邦友达开启了“双线作战”模式:一边保现有订单生产,一边抢二期智造升级。

为此,邦友达各部门形成项目推进合力:财务设立资金“专用通道”;生产部门通过增加班次、培育属地化劳务供应链来挖潜增效;研发团队加快冲

刺智能化生产线的软件系统测试。“今年公司加大了研发投入,自主研发的窄带主要用于物流分拣。”杨加林指着最新的研发成果告诉记者,传统皮带分拣每小时2000件,公司新研发窄带每小时9000件,两者相对比,窄带运输更先进、分拣效率更高。

在紧锣密鼓建设厂房的同时,一栋可容纳500人的新员工宿舍和三层楼食堂同步落成,“全部免费使用。”杨加林说,把企业建成家,员工更有归属感。

今年,沙湾区13个重点建设项目正加快建设,其中8个已完工、5个正按照进度表有序推进。项目全面完成后,将带来超过10亿元的新增收入,持续为“先进材料特色产业”注入强劲动能。

项目成长记

企业订单已排到明年1月 森态源四季度出口额冲刺5000万元

本报讯(王瀚 记者 徐珍)眼下正是魔芋丰收的季节。在沐川县,曾经的“土疙瘩”正通过自动化生产线变成畅销全球的健康食品。

12月10日,位于沐川县沐溪镇凤凰村生态工业园区的四川森态源生物科技有限公司(以下简称“森态源”)里,一派繁忙景象。生产线满负荷计

转,工人们正忙着包装、质检,一批批魔芋产品即将发往海外。

“订单已经排到明年1月,主要是美国、英国、波兰的客户。”森态源业务经理郭长松指着正在装箱的产品告诉记者,这4个集装箱即将发往上海,然后出港,共计有1.2万件商品,价值约200万元。这仅是第四季度出口计划

的一小部分——公司预计本季度出口约200个集装箱,销售额目标直指5000万元。

从田间到全球餐桌,森态源已构建起一条完整的产业链。公司在沐川拥有3000亩有机魔芋种植基地,从源头把控品质,并开发出魔芋面、魔芋米等百余种产品。这些产品不仅进入国内

多家知名商超及电商平台,更销往全球60多个国家和地区。

为持续拓宽市场,森态源投资5000万元打造的“药食同源”魔芋食品生产线已正式投产。这条新生产线预计每年可增收约8000万元,将进一步挖掘魔芋在食品与保健领域的价值。

赵波赵迎春会见协鑫(集团)控股有限公司 董事长朱共山一行

本报讯(记者 宋瑞琦)12月12日,市委书记赵波,市委副书记、市长赵迎春在成都会见协鑫(集团)控股有限公司董事长朱共山一行。

会见中,双方围绕推进晶硅光伏产业建圈强链、加强在乐项目要

素保障、推动洽谈项目落地见效,助力乐山加快构建“241”现代工业产业体系深入交换了意见,达成积极共识。

协鑫(集团)控股有限公司助理副总裁张强,副市长张国清,双方有关部门负责同志参加。

2025全国地级市城市品牌指数发布 乐山位列全省地级市第一

本报讯(记者 宋雪)近日,2025城市品牌论坛在人民日报社举行,会上发布了2025全国地级市城市品牌指数(不含省会以上城市)前100名城市名单。其中,乐山品牌指数352.92位列排行榜第40名,较2024年大幅提升22名,为全省地级市第一。

据悉,该榜单贯彻“创新、协调、绿色、开放、共享”新发展理念,采用“质量、服务、创新、有形资产、无形资产”五个一级指标,依据国际国内相关标准,运用近两年国家部委的权威数据,对全国293个地级市进行标准化分析计算后得出,为各城市高质量发展树立鲜明导向。

东南亚企业家一行来乐 开展经贸洽谈

本报讯(记者 罗曦 宋腾)12月10日,东南亚企业家一行来乐考察,并在乐山高新区召开商务经贸交流洽谈会。马来西亚、菲律宾、泰国、老挝、缅甸、越南、柬埔寨等国家的川渝总商会及企业代表齐聚乐山高新区,与我市政府部门、企业代表共商经贸合作大计,探寻“一带一路”倡议下的新机遇。

会上,我市与乐山高新区分别开展招商引资推介,展示产业基础、营商环境、政策支持等方面的优势,诚邀各国客商来乐投资兴业,希望借助各国川渝总商会的渠

道优势,将更多“乐山造”产品推向海外市场。马来西亚企业代表介绍电子电器、汽车制造等领域的产业优势,表达与乐山企业开展深度合作的强烈意愿。乐山市进出口商会代表推介“乐山造”外贸产品,涵盖多肽药物、牛肉制品、魔芋产品、茶叶、调味料、中药饮片等多个品类,引起客商们的关注。

各客商对乐山的投资环境、产业基础、政策支持等给予高度评价,表示将积极牵线搭桥,推动本企业与乐山企业开展务实合作,共绘经贸合作新蓝图。

我市举行基层应急救援队伍 大练兵成果检验活动

本报讯(记者 全洪青)12月8日至9日,乐山市基层应急救援队伍大练兵成果检验活动在市中区举行。来自全市11个县(市、区)的11支骨干队伍、110名队员齐聚一堂,在贴近实战的科目中展开技能比拼,全面检验日常训练成效。

本次检验活动突出“练为战、训为用”的实战导向,设置了理论检测、战勤保障、灾情侦查、装备操作和救援实操五大类项目。在模拟断电、断网、断路等极端恶劣环境的“灾情侦查与通信保障”科目

中,各队员熟练操作无人机、卫星电话等先进设备,快速完成情报获取与信息回传任务。在“救援实操”科目中,现场模拟设置水泵接力以水灭火和破拆障碍、营救“被困人员”两个实战场景,各支队伍反应迅速、配合默契,展现了过硬的专业技能。

此次活动全面展示了我市基层应急救援队伍良好的精神面貌、专业的技术水平和高效的协同作战能力,通过以赛促练、以练备战,进一步夯实了全市应急救援基础。



活动现场。

市应急管理局 供图

企业订单已排到明年1月

森态源四季度出口额冲刺5000万元

本报讯(王瀚 记者 徐珍)眼下正是魔芋丰收的季节。在沐川县,曾经的“土疙瘩”正通过自动化生产线变成畅销全球的健康食品。

12月10日,位于沐川县沐溪镇凤凰村生态工业园区的四川森态源生物科技有限公司(以下简称“森态源”)里,一派繁忙景象。生产线满负荷计

转,工人们正忙着包装、质检,一批批魔芋产品即将发往海外。

“订单已经排到明年1月,主要是美国、英国、波兰的客户。”森态源业务经理郭长松指着正在装箱的产品告诉记者,这4个集装箱即将发往上海,然后出港,共计有1.2万件商品,价值约200万元。这仅是第四季度出口计划

的一小部分——公司预计本季度出口约200个集装箱,销售额目标直指5000万元。

为持续拓宽市场,森态源投资5000万元打造的“药食同源”魔芋食品生产线已正式投产。这条新生产线预计每年可增收约8000万元,将进一步挖掘魔芋在食品与保健领域的价值。

市应急管理局 供图